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% B ?hm,b{.f-msnmnn 4725, Sale MNo. 6243

/' WiLLis’s Rooms,

KING STREET, ST. JAMES'S SQUARE, S.W. 1.

A CATALOGUE OF

English & Continental Porcelain

CUT GLASS, BRONZES
FANS, LACE, EMBROIDERIES AND
A SMALL LIBRARY OF BOOKS

The Property of a Lady : Removed from the Pantechnicon, Belgravia :
and from other sources.

Which will be sold by Auction by Messrs.

ROBINSON, FISHER & HARDING

F. A. HARDING L. C. ROBINSOMN E. H. HURLBATT

AT THEIR ROOMS, AS ABOVE

On Friday, July 17th, 1925,

at ONE o'clock precisely.

o
-

May be viewed twa days prior, and Catalogues had of the Auctioneers at
their Offices,

WILLIS'S ROOMS, KING STREET, ST. JAMES'S SOQUARE, LONDOMN, 5.W. .

Ba;nrd 5 'CI:IILIH_, Lid., Priuters, 36, Frith Btreet, Shaftesbury Avenne, W. 1.
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CATALOGUE OF

Messrs. Robinson, Fisher & Harding's Sale,
FRIDAY, JULY 17th, 1925, at 1 D’f.:lo::k

A LIBRARY OF BOOKS

Japan by Mortimer Mempes, books on China and Japan,
11
Durbar by Mortimer Mempes, and Books on South Afriea,
8
3 Strickland’s Lives of the Queens of England, 5 and Books = Ce
various novels, ete., 53

o jﬂ@The’ Memoirs of Paul Kruger, 2; Siam in the 20th Century —
'\},_ijp. and others, 7

3 Corpus Juris Civilis, Geneva 1614 bound in wvellum, E;I,f_i:f'}._
Historia di Oliviero Cromvele, Amsterdam 1692, 2,
and other old books, 14 _
6 Balzac's Works in two bindings, half moroceo and calf, 25 Zeo o et
T Vanity Fair, Pickwick Papers and others, half calf, 29 /o7 =4
""?_} ;_!;1‘-' The Correspondence of William I and Bismarck, 2; Whit- :
?*5"' ' man’'s Prince DBismarck, another, Baeon’s Bi-literal
Cypher, and Forster's Life of Dickehs, 3, 8
_— ( _@Tlm Suez Canal, autographed by F. de Lesseps, in carved
}“2’_?,{./—4 wood and tooled leather binding, Brighton Chain Pier,
Lady's Magazine, 4, and The Dreamer of Dreams,
illugtrated by Edmund Dulac, 7

10 The Sealp Hunters illustrated, Toungh Yarns, plates by / \

[ S

Cruikshank, and Paradise Lost, plates, 1707
11 The Bon Gaultier Ballads and others, 17 {

—
12 TIllustrated sale eatalogues including The SBtowe Collection, 2.
The Magniac Collection, etfe,, 13 ,:// A

14 Ditto, 36
15 Ditto, including the Lyne Stephens Collection, , 4

16 Ditto, picture sales, 23 ol /i

13 Ditto, including the John Edward Taylor Collection, 19 ‘?/_-
J e
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LoT
17 Cabinet Cyclopedia, calf, 20; Travels in Greece, 1793, 3,7 !
and 2 others, 25 ; u'f =
18 Christian Remembrancer, 18, and 13 others, bﬂundJ‘ ’
vellum, 31
19 The Crown of Wild Olive by Ruskin, and others, 24 'g -

- 20 Cyclopedia, printed in Greek 1839 and 1840-11, Spect-a,l:m 2 /
8, and others, 43

21 Chambers’ Edinburgh Journal, 9; Archelogical Journal,

5, and 4 others, 18 1
22 Rollins’ Ancient History, 3, and 18 others, 22 : H_i ) ‘_ﬂ,w
98 Pantologia, half calf, 12 {vf )
24 The Sleeping Beauty, illustrated by Edmund Dulac; Far
Rubaiyat of Omar Khayyam, illustrated by Ditto, and 9«'
3 others, 5 ;'ﬂ
25 Enecyclopedia Metropolitana, calf, 29 '_P!f‘;& Lo

26 Cyclop®dia, 9, and Biographie Universelle, 7, 16
27 George Morland, Lady Charlotte Schreiber’s Journal, 2,
Country Beats (and autographs) and books wvarious, 8
parcels

CHINA, GLASS, &c.

The Property of a Lady, removed from The Pantechnicon,
Belgravia.

28 A French clock in ormolu and rouge marble case with 2\3'.." pr
quivers and vase surmount /

20 An Empire ormolu clock with classical female figure _:f(;,'-‘w"'r —

30 A pair of carved alabaster vases and pedestals, and a set n A
of 3 Empire vases, marone and gilt with panels of #’M -
figures, ‘-'*:1;."'. P
81 A Chinese powder blue vase with panels of ladies and
boys, and a ditto blue and white vase with foliage and / e
dragon in relief ';_'.-_..-E:-‘t:.'i'..-n-u_- "
32 Six small blue and white vases and covers /s ‘éfa/ P W
33 A pair of chased Indian silver hexagonal boxes and(govers,

a shaped silver trinket box with tortoiseshell lid, and

- a mounted Doulton ash tray it il
[ ﬂf’i’-ﬂ A large tooled morocco despatch box, blﬂttar stntlmnery
= case, bridge case, 2 others, a frame #‘Jv
E_,. i,.'i-—_

moroceo jewel ecase



38

39

40

41
42

44

44
45

46

52

]

- y
A white ostrich feather fan with tortoiseshell sticks, and & Z£¢/ =

an osprey fan with red tortoiseshell handle /
Two old painted French fans, a tortoiseshell ditto, a fe
mother-of-pearl fan mount and a Japanese hand screen ,i: ik
A Kodak camera, an ormolu figure, 2 carved soapstone 8
bowls, 2 prints and an electric table lamp /-%:/ o
A part dinner service with blue and gilt borders, 109 - e
pieces e
Eight Copeland plates, 8 pieces of Woreester dessert . ‘f; -
service, and 52 pieces of tea and breakfast ware Qr

Eleven Spode blue cups and 12 saucers, 2 china vase _ /.
electric table lamps, an oak bookrack, a Chinese 2;’
shaped dish, a ditto bowl with panels of figures and :
a pair of ditto beakers.

Two pairs of old Georgian pastle buckles VAR 0N

Seven blonde tortoiseshell baek hair combs, a dlttnég ; = f‘
deau, glass bangles, and a Persian lacquer book cover —E +1

A Georgian gold fob seal, an antique silver brooch, a
scent flask in case, a small box and a large glass Zi"/“
scent  spray

Three pairs of oxidised 2-light electric wall brackets d/:-/.--'

A pair of gilt metal ditto, an ormolu and bronze boy
electric table lamp, a pair of jardinieres with china /.?/
flowers, and a china floral spray

A pair of Batsuma vases, a Sévres and ormolu ftray, an -, -/
enamel counter tray, 3 fraomes, a Sheflield plated wine * /=
cooler, and 6 other items

A pair of cut glass bowls Jﬁj #’f—

A large glass basin, 2 bowls, 5 water bottles and 8 tum- f&/___
blers, and 6 flower vases

A claret jug and stopper, 7 goblets, 12 tumblers, 11 /\5 /ﬂ
finger bowls and 15 wine glasses :

Seventeen shaped glass plates with star centres _/‘7 —

A plain glass table service conmsisting of 21 champagnés, D .-""
10 clarets, 15 ports, 11 sherries, and 12 custard “ i
glasses, 69 pieces

A large punch bowl with gilt flowers, on octagonal stem, X
a decorated Dutch decanter, and a bowl with gilt {Su
wreaths

A pair of cut glass candlesticks with drops, and a diamond "fz_/#
cut vase on square base



ﬁl.

34 A pair of eut goblets on square bases, and a larger ditto ./ <
on eircular base \

55 A set of 6 diamond cut small goblets on square bases, I,J'C;(/ -
and a ditto honey pot and 2 covers '

56 A cut glass water jug, 4 decanters and stoppers, an 2 r
engraved tumbler, 4 match holders, and 2 other pieces /

57 A blue glass bowl, 8 ditto plates, a ditto engraved bowl, '/‘ﬂ(*
and a brown jar and cover

58 A large Chinese blue and white crackle cistern, with E;_,{:_H"_;
bronzed band )

59 Two ditto, smaller :/2;-5/ 55

SMALL COLLECTION OF STAFFORDSHIRE POTTERY.
The Property of a Gentleman.
60 A 2-handled frog mug, an equestrian group Garibaldi, and /é/w-

a group of 3 figures Auld Lang Syne.
61 Bix greyhounds LS/~
62 Two Toby jugs, and 2 smaller ditto "0/
63 Three cottages, 3 sheep, a zebra, and a Dalmatian f]ﬁﬂ' g,
64 A group Venus and Cupid, Shepherd with Lamb, and f/y,/
2 pairs of Imari plates
65 Nine seated French poodles ,?,s'gv*-j - 2
66 Twelve French poodles holding baskets of flowers ELF"*---
67 Fourteen small French poodles, and a lamb v /O

o -'l'r‘_':

-?f'

=

“Another Property.

68 A Copeland centre stand, with figures of the BSeasons, /
turquoise blue white and gilt, and a pair of ditto with Kf/ 19 e
flower holders and boy supports

69 A pair of Crown Derby 2-handled vases, campana-shaped, /Z//’ /
light brown and gilt, painted with views in Wales

T0 A pair of Capo di Monte vases and covers on cbonized f
stands and a pair of small difto and covers %/f;f .’f"“

71 A pair of Derby wvases, gilt vermicelli ground, boldly
encrusted with flowers, the covers formed as bouquets J Z/ -
of flowers / /

72 A Spode stone china dinner service, with Chinese decora- 1;71:_,:_'/‘_
tions in colours, 40 pieces f

78 A Woreester cup and saucer, scale blue with panels of =

e
flowers in the Chinese taste Pl d™
r
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A Dresden group of figures The Beasons, glass shade ,29’/ o
and stand.

A pair of Wedgwood boat shaped crocus vases, 6 Chinese / 5
cups, 5 saucers, a tray and a pair of vases, painted j"‘
TORes )

A Dresden téte-d-téte service paimted in equestrian sub-
jects and flowers, gilt borders, consisting of coffee pot;j.;?/:,/" .
and cover, teapot and cover, sugar bowl and cover, : /
cream jug, and 2 cups, covers and stands and plateau
in case

A puir of fine large Empire vases, green and richly gilt,
painted with landscapes; and the pair of square (f%}/_
ebonized pedestals, with carved gilt wreaths. Awarded

a gold medal at the International Exhibition, London,

1871
A French ormeclu 4-light electric wall bracket, with lyro —————————<
and ribbon tie, and a 2-light ditto with festoons

Other Property.

T — '

An oblong panel of Chinese embroidery, worked with /

equestrian and other figures in combat, on a magenta ?
ground, 12ff. 9in. long C:Zti-"-'f

A Dresden enamel jewel casket mounted in ormolu, and
2 ditto boxes, painted quay scene and flowers

A  Battersea enamel ncedlecase, with small panels of
river scenes and figures, and a ditto oval box, canary
ground

A Chinese ivory snuff bottle and stopper, carved with a
festival scene in relief, wood stand, and a ditto ivory
fan, lace pattern

A Chelsea plate embossed border, painted birds and
flowers, gold anchor mark, and another, painted fruit
and insects, red anchor mark

A Bévres plate, with erimson lines entwined with corn-
flowers, centre with rose i

A pair of Sévres plates, the border with bands of dark
blue, gilt and roses, sprays of pansies in the centres

A pair of Minton plates, painted in red, blue, gold and
green in the Chinese taste, and a Chelsea shaped dish,
painted with exotic birds

T

et O T o0
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LOT
87 A pair of 8in, Crown Derby figures, Gardener and Shep-

herdess, richly decorated
A pair of Bow figures, Juno and Neptune

2 3

A Bpode 2-handled bowl, cover and stand, honeycomb
ground, with panels of figures and birds, painted in the
Chinese taste. Lot 1875 in the Hamilton Palace
Collection 1882

90 A Canton enamel bowl, green honeyeomb, with panels of

flowers

91 A Chinese boat-shaped pen-holder with white flowers, a

ditto table ecandlestick on octagonal base, a Dresden

cup and saucer, and fruit stand, with Cupid

93 A pair of Sévres biseunit groups The Worship of Pan and
Nymphs and Cupid

93 A pair of old Chelsea figures, Shepherd and Shepherdess,
with dog and lamb, in floral arbours

94 A Nankin blue and white vase, with bulbous neck, painted
with sprays of flowers 15ins, high

95 A Chinese vellow ground gourd-shaped wvase, with plan-
tains, flowers and banana leaves in blue

96 Twelve pieces of Staffordshire tea ware, 2 stone china
bowls and a small Nankin fluted teapot

97 A plaque, Mary Queen of SBeots, a marble profile portrait,
and a small print

974 A diamond and star cunt glass thistle pattern table serviece,
consisting of 21 champagpe glasses, 21 tumblers, 37 sherry
glasses, 45 port glasses and 48 liqueur glasses-—172
pieces

978 An 11}in. old Chinese bowl with panels of figures on honey-
comb ground

97¢ A Chinese group—The Immortals

97D A Worcester fluted cup and saucer

97E A pair of plated table eandlesticks

97F Five old Japanese silk paintings, full-length portraits of
Ladies

98 XNine Chinese plates, decorated landsecapes, fish, and
flowers, 7 others, 8 Moorish plagques, and a Chinese
peach-shaped teapot

99 A pair of Wedgwood vases, supported by boys, green and
white, and a pair of Alcora 2-handled bottles, copper
lustre and blue -
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ﬂ A large Persian plaque, with 3 female figures playing

118

119
120
121
122

123

127
128

129

130
131
132

153

154

musical instruments, the border with panels of in-
seriptions

A 12in. Bombay workbox, with inlay of ivory, om paw
feet

Three inlaid ditto

Twao ditto and a earved oblong ditto

A pair of bronze bulls, signed J. Clesinger

A pair of stained glass roundels, man playing cornemeuse,
and figures dancing, signed A.D. 1514

A pair of Waterford glass diamond cut bowls, with scal-
loped edge and the stands for same

A ditto wine glass, with shaped knop

A pair of ditto small decanters and stoppers, 2 ditto
muflineers and a ditte mustard pot

A Chinese oviform wvase, splashed with purple, of Persian
influence, 17th Century

Twenty Chinese celadon plates, various sizes

Sixteen old English ale glasses, 4 small ditto, an iced
claret jug, 15 small glasses various, a Bristol glass
rolling pin, a celery vase, decanter and 2 other pieces,
41 pieces

A large Sunderland Masonic jug with verse and subject
Sailor’'s Farewell

A ditto bowl (faulty), ditto jug with 2 Soldiers in relief,
and a transfer tankard in subject Old Women ground
young

Three Staffordshire dogs, 2 ditto equestrian groups Re-
turning Home and Dick Turpin, and another Hercules
and The Lion

Three ditto Scotch figures, a ditto equestrian group Going
to Market, a group Unecle Tom and Little Tva, a figure
5. H. Havelock, and 3 others

A ditto figure Man seated writing, a Sheraton tea caddy,
2 coloured prints, 3 old iron door stops, a Leeds
pottery summer house, a brass crucifix and 12 other
items

A pair of Chinese kylins, green, yellow and aubergine,
and another similar

1)~

4(-61.2



LOT
135

136

157

138

159

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

11

Five ditto figures of Immortals, famille rose, and famille
noire

Three ditto figures, for holding joss sticks, amd another,
famille noire

A pair of Nankin blue and white bowls painted with land-
seapes, wood stands

A Chinese pottery figure of a man holding a jar, in green
vellow and aubergine. Ming

A ditto figure of Kwan Yin on lotus leaf base, and hexa-
gonal stand, in celadon, blue and yellow

Two long panels of Chinese embroidery

An old English needlework rug, worked in flowers, 6
ditto chair seats, ete., a beadwork table centre, and
a velvet chair seat

A Rockingham part tea service, marone yellow and

gilt, 54 pieces
Twelve pot lids, various subjects, and a small pot and
cover .

A set of 5 ironstone vases and 2 covers painted red, blue
and gilt, in the Chinese taste

A pair of amber glass decanters and stoppers, a box

covered in brocade, a carved gilt benitier, a bookrest,
a terra-cotta group Busannah and The Elders, and
a bead purse

A Dresden sheep, a pair of Staffordshire cats, ditto mask
jug and a tankard

A Montelupe plate of fruit Italian group 2 boys, a lustre
tray Wesley, a pottery figure vase, a Nankin bottle,
a Derby pin basket, butterly box and a small Orien-
tal coloured vase with frog

A Chinese dinner service, with dragons in brown and
gold, 48 pieces (10 pieces faulty)
A Bévres plate, painted flowers and monogram M.A.; a

Vienna plate, Boy and Stork; a Berlin plate Venus,
and a Beévres tureen and cover with panels of flowers

A Crown Derby tankard with conventional decorations,
and a pair of ditto plates

A Woarcester blue and white part breakfast serviee, Queen
Charlotte pattern, 30 pieces

%z/f&/,
_3.._;:'_? 7

o -

Ezfa/ -
/! 7
" :.? I'JI;,lrIJ J,."“:.-

2t/ -

Z,f'_/,..



LOT
152

165

166

167
168

169

150

12

A part Crown Derby dessert service painted flowers, 14 7 /
pieces, and 20 picces of tea service painted sprays =

i

of flowers '

A pair of old English cut glass candlesticks, with drops /ﬁb/

An old French ormolu fender, with Watteau figures at '? _
ends, on scroll bases 1

A Chinese glass picture, painted with cherry blossom CAFO |
and pheasant g

A Chinese bottle-shaped vase painted with rocky land- fﬁ/ A9
scape and inscription

A 1lin. gilt metal jewel casket, with Florentine mosaic W;?' - !,
panels |

An Empire ormolu eclock, representing The Moon and %&7.-

Stars, surmounted by Columbine

A 15in. Chinese carved black and gold lacquer box, with 2‘&/}
stuffed lid covered in Queen Anne embroidery.

L-...... ceelptrte o peemialees

A pair of Chinese turquoise blue parrots ﬁ 4_2 -

An album containing 10 Indian glass pictures, fmm the d gp
Tomb of Aurungzebe; carly 18th Century

A large meerschaum pipe, lady's bust, with silver coronet
and mount, presented by Queen Vietoria fo King
Fredervick VII of Denmark

A Japanese gold lacquer wvase, square shaped, with 3{ /

figures, in ivory and mother-of-pearl

A Chinese porcelain snuff bottle with carp and waves in
| o 5o

relief, and a small cloisonné enamel vase and cover

Four silver menu holders, enamelled with wvarious 2 { /:__
animals, 2 Marseilles snuffboxes, and a Battersea ,
enamel ditto |

A pair of Bilston enamel portrait plaques, a pair of |
Dresden ditto with flowers, and a small cireular ditto

A large Paisley shawl W’/l‘? -

An early Chinese bronze wine jar and cover. with birds ‘21 =
in relief, with upright handle, and bamboo feet 5’@

A large Italian majoliea plague The Three Graces, deco- 4
rated border, and a pair of Dresden pattern 2-light f}#,/-’—-
candelabra

A Dresden openwork 2-handled basket, painted flowers _307 -
and bird ;
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171 A mezzotint engraving The Mob Cap by A. Hewlelt, f,.,
after Hoppner -

172 A panel of tapestry in subject The Connoisseurs 70 /==

173 A wax portrait medallion of a gentleman, in glazed _
frame, and an Oriental alabaster font, with 3 winged & &'/ =
female figures

174 An Indian ivory bullock waggon, a Japanese ivory neb- . . /
suke, 2 sections of elephants’ teeth, and a plated &=/
chamber candlestick.

175 Five Napkin blue and white plates and 6 old English « Z

wine glasses, with spiral stems

-

—

-

176 A Spode part dinner service with Chinese decorations in /2 7 J
colours consisting of 8 vegetable dishes and covers, sfomf
7 dishes in sizes, and 48 plates, 'S8_pieces ¢ |

177 A paper weight with coloured flowers &/ -

178 A French clock in alabaster case, with ormolu female
figure holding the pendulum, glass shade and stand 2 [

179 A pair of 2Tin. Japanese bronze vases, with raizsed birds -
in compartments and a pair of carved oak fluted Hj(f A
pedestals

[

“) EMBROIDERIES, LACE, FANS, &ec.

r @'—@ A Chinese cream silk embroidered shawl, with deep

I fringe £

181 A large Cashmere silk shawl, striped and with rows of W ‘*/ -
cones

:11—:’,3@ A large Brussels lace shawl

183 A black ostrich feather and down fan with mother-of- ->e /
pearl sticks, and a white ostrich feather ditto with .*...éﬁ G
ditto : /

184 A painted fan with mother-of-pear] sticks, and a smaller /ﬁ;"-
ditto with ivory sticks /

A Chantilly lace fan, and 2 Brussels lace ditto, with 4;.07:.

mother-of-pearl sticks

Four lengths of Spanish black lace

¢ Five Honiton and Brussels lace handkerchiefs, a ditto
~ lappet, and a Burano lace berthe

A pair of Japanese embroidered panels, red cloth, and a "2 {-';; 4
ditto skirt '






MESSRS.

Robinson, Fisher & Harding’s
SCALE OF CHARGES.

L T mrmma————

SALES BY AUCTION AT
WILLIS'S ROOMS, KING STREET, ST. JAMES'S, S.W.

PICTURES, DECORATIVE FURNITURE AND
CHINA, PLATE, JEWELLERY, &c.

On Lots Sold: 10 per cent. Commission.

On Lots Unsold: 2} per cent. on the
Reserve Prices.

MNo Lot Seld or bought in charged less than 5s.

The above includes all Auction Expenses except Removals.

Owners should attend to their own Insurances or give instructions
on the subject.

—_— —

Lower Rates can be quoted for Property of Special Value. Sales
at Private Residences in town cor country, Inventories and

Telephone Gerrard 4725. Valuations.






